
Reprezentanții autorităților locale și
regionale din Letonia, în vizită la
Guvern pentru schimb de experiență
privind reforma APL

32 de primari și reprezentanți ai autorităților publice locale și regionale din Letonia au
împărtășit din experiența lor de transformare a administrației publice locale, pentru a
eficientiza guvernarea locală și a stimula dezvoltarea localităților. Vizita Asociației
Centrelor și Regiunilor de Dezvoltare Regională din Letonia în Moldova are loc în
perioada 12-16 mai 2026.

În cadrul discuțiilor a fost făcut schimb de experiență privind consolidarea
administrației publice locale, dezvoltarea regională și pregătirea pentru accesarea
eficientă a fondurilor europene. Letonia a trecut prin două etape majore de
reorganizare a administrației locale: în 2009 și în 2020. În prezent, populația medie a
unei unități administrativ-teritoriale din Letonia este de circa 41 de mii de persoane. 

Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu, a subliniat importanța consolidării
capacităților autorităților locale în contextul parcursului european al Republicii
Moldova. „Experiența Letoniei este relevantă pentru Republica Moldova în contextul
procesului nostru de modernizare administrativă și al obiectivului de integrare
europeană. Consolidarea primăriilor și capacitarea echipelor este o condiție importantă
pentru valorificarea oportunităților oferite de fondurile europene”, a menționat Alexei
Buzu.

Reprezentanții autorităților publice locale din Letonia au evidențiat faptul că
autoritățile locale puternice, bine organizate și cu resurse administrative suficiente pot
aduce comunitățile la un nou nivel de dezvoltare, prin absorbția eficientă a fondurilor
UE. Totodată, a fost subliniată necesitatea de dezvoltare a infrastructurii de drumuri,
de transport și de servicii necesară pentru realizarea cu succes a reformei APL. 

În prezent, administrația publică locală din Republica Moldova trece printr-o reformă
majoră. O parte esențială a reformei administrației publice locale este amalgamarea
voluntară a primăriilor, care a fost simplificată de Guvern, până în prezent fiind deja
adoptate 512 decizii. Mai multe informații despre reforma administrației publice locale
pot fi găsite pe platforma primariiputernice.gov.md. 

https://primariiputernice.gov.md/sites/default/files/2026-04/Concept%20Reforma%20APL.pdf
https://gov.md/ro/comunicate-de-presa/procesul-de-amalgamare-voluntara-simplificat-de-guvern
https://primariiputernice.gov.md/


       


